

“生殖·遗传中原行”首站走进许昌

本报讯(记者 张炜华)4月10日,“生殖·遗传中原行”系列活动首站走进许昌,启动仪式在许昌市中心医院举行。来自郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院和河南省儿童医院的生殖遗传专家组成专家团,为我市患者进行义诊及科普知识讲座,并针对不孕不育、遗传病、罕见病开展医生培训,为基层医院“传经送宝”。

本次活动由河南省医学会、河南省医学会儿科学分会和河南省医学会孕

见病学分会主办,郑州大学第一附属医院生殖与遗传专科医院、许昌市中心医院协办,是“名医名家走基层·送健康”活动的一部分。“生殖·遗传中原行”系列活动主要通过学术讲座、科普宣教、适宜技术推广、公益义诊等形式,重点对基层医生开展不孕不育、遗传病、罕见病规范化诊疗培训,对公众进行科普知识宣传,以促进不孕不育、遗传病、罕见病的及时诊断和规范治疗。

河南省医学会秘书长王伟,郑州大

学第一附属医院副院长、郑州大学第一附属医院生殖与遗传专科医院院长孙莹璞,郑州大学第一附属医院生殖与遗传专科医院副院长徐家伟,许昌市卫生健康委副主任慕小燕、许昌市医学会秘书长苗遂亮、许昌市中心医院院长牛锋等参加了启动仪式。

牛锋对“生殖·遗传中原行”首站走进许昌市中心医院表示欢迎,对专家团的到来表示感谢,期盼通过医生培训,整体提升我市不孕不育、遗传病、罕见病的

诊疗水平,为我市患者带来福音。

慕小燕在讲话中提到,希望此次活动能在许昌开好头,持续推进,真正促进优质医疗卫生资源下沉,提升基层医疗卫生服务能力,实实在在为基层医生和患者做好事、办实事。

当天,义诊活动于9时至17时在该院区门诊二楼开展。义诊现场,专家们耐心地为患者答疑解惑,并开展了科普讲座与宣教活动,向与会人员普及遗传与生殖方面的知识。

患者急需血小板 “血站人”撸袖救急

本报讯(记者 刘地委文/图)最近一段时间,我市各医疗机构单采血小板用量较大,为保障更多患者的用血需求,许昌市中心血站文峰献血屋加大了对单采血小板的招募、采集力度。但仍会遇到预约的献血者因为临时有事无法前来,患者急需单采血小板救命的情况,这时,许昌市中心血站的员工就会撸袖救急。

3月31日,许昌市中心血站文峰献血屋采血组在采血的过程中,遇到一位预约的献血者因为临时有事无法前来捐献单采血小板的情况。

单采血小板的保存时间特别短,有效期仅为5天,许昌市中心血站需要同时协调好献血者和用血医院,根据临床患者的需要进行采集,避免过期报废。捐献单采血小板对献血者身体条件要求较高,因此,捐献单采血小板的爱心人士一般都需要提前预约。

许昌市中心血站体采科员工武许阳得知这一情况后,想到自己正是患者需要的血型,便决定捐献单采血小板。

据统计,今年22岁的武许阳自2019年参加工作以来,已先后6次参与应急献血,累计献血总量达2200毫升。

在该采血屋,前来参加献血的群众得知武许阳应急捐献单采血小板的事情后,纷纷为她点赞。“作为‘血站人’,我们不仅是无偿献血的倡导者,而且是无偿献血的积极践行者。定期献血无损健康,我们真诚欢迎更多的爱心人士加入单采血小板献血队伍,助力生命。”武许阳说。

“她体重较轻,刚达到献血的指标,采血时我还担心她身体吃不消,没想到献血过程很顺利。”献血结束后,为武许阳采集单采血小板的文峰献血屋组长刘艳说。

献血献爱心,血浓情更浓。许昌市中心血站的工作人员不仅用专业技能保障采供血安全,而且能够在危急关头撸起袖子,用热血传递无言大爱。

截至目前,该站80%以上的员工都是固定的多次献血者。在2018-2019年度的全国无偿献血奉献奖表彰名单中,该站近30名员工榜上有名。据统计,该站近30人累计获得全国无偿献血奉献奖。

刘艳提醒捐献单采血小板的爱心人士,参加单采血小板捐献需要有献全



武许阳捐献单采血小板

血的经历,献血前几日要保持充足睡眠,饮食清淡,二日内不饮酒,一周内不得服用阿司匹林类药物。

人体的血小板数量充裕,血小板数量达 $\geq 150 \times 10^9/L$ 。捐献者捐献单采血

小板后,72小时可以恢复到献成分血前的水平,因此,按规定每两周可以献一次。

我市多数“百次献血英雄”捐献的都是单采血小板。

反复腹痛多方诊治不见效果,许昌市人民医院医生细心检查。患者出院后送来锦旗——

“谢谢你们救了我的命”

□ 记者 张炜华



患者牛女士(左二)为许昌市人民医院急诊医学科送锦旗。 资料图片

3月30日上午,26岁的患者牛女士将一面写有“医德高尚,医术精湛”字样的锦旗送到许昌市人民医院急诊医学科,并连声致谢:“谢谢你们救了我的命!多亏你们认真、负责,及早查出了我的病因。”

科,并连声致谢:“谢谢你们救了我的命!多亏你们认真、负责,及早查出了我的病因。”

牛女士近段时间反复腹痛,多方诊治不见效果。3月4日凌晨3时左右,剧烈的疼痛让她几乎喘不上气来,她立即前往许昌市人民医院急诊医学科就诊。该院值班医师曹鹏虽然年轻,但行医经验很丰富。在了解牛女士的病情后,曹鹏为她做了基础体检,并建议她做进一步检查。

“在听她讲述自己病史的时候,我心里就绷紧了一根弦。”曹鹏说,该患者很年轻,又曾经多方求医、诊治不见效果,很可能她的病不是普通病症,不能按一般病情诊断。在看到基础检查显示牛女士身体数据正常后,曹鹏就更加肯定了自己的判断。

该院周亚博医师在为牛女士做腹部彩超检查时,格外留心,反复查验。经过1个多小时的仔细检查,周亚博发现牛女士肾上腺有异常。拿到彩超报告后,曹鹏心中既欢喜又沉重:欢喜于患者的病因终于有眉目了,沉重于患者肾部极有可能存在肿瘤。

曹鹏将检查结果告知牛女士后,她愣住了,说:“我的病曾经被当作肾结石、盆腔积液、肠痉挛治疗过,但万万没

想到可能是肿瘤。”曹鹏边安慰患者,边建议她完善CT检查。牛女士完善肾部平扫后,增强CT提示:右肾上极占位,考虑肾癌。

随即,牛女士办理了住院手续,后行右肾切除术。术后病理显示,牛女士的肾肿瘤为肾部常见恶性肿瘤——肾透明细胞癌。

经过一段时间的恢复,牛女士顺利出院。出院后,她为许昌市人民医院急诊医学科送来了一面锦旗。她说:“你们救了我的命,我不知道该怎么感谢,送上一面锦旗聊表心意。谢谢你们!”



许昌市人民医院 协办
厚德守诚 精医为民